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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický navštívil Hamzovu léčebnu v Luži-
Košumberku. Ta vznikla již v roce 1901 a její léčebná péče je zaměřena na rehabilitační
léčbu dětí a dospělých pacientů, ale poskytuje také péči na ošetřovatelském lůžkovém
oddělení, ortopedickou protetiku a další. Řeč byla o aktuálních rozvojových plánech
zařízení a spolupráci s krajem. Velkým projektem, který nyní tato státem zřizovaná
organizace připravuje, je zásadní rekonstrukce pavilonu M.

„Ačkoliv není Hamzova léčebna v Luži organizací zřizovanou Pardubickým krajem, tak je součástí
krajského zdravotnictví, jelikož je v kontaktu jak s našimi nemocnicemi následné péče, tak zařízeními
následné péče. Léčebna poskytuje rehabilitační léčbu dětí a dospělých v často těžkých stavech. Od
roku 2018 poskytuje péči také v rámci takzvaného kranioprogramu, což je komplexní intenzivní
rehabilitační péče pro pacienty se získaným poškozením mozku po cévních mozkových příhodách
ischemických či hemoragických nebo kraniotraumatech. Jedná se o typ služby, kterou bychom chtěli
do budoucna poskytovat také v rámci Rehabilitačního ústavu Brandýs nad Orlicí,“ uvedl hejtman
Martin Netolický, kterého ředitel léčebny Václav Volejník seznámil s rozvojovými plány této státem
zřizované organizace.

Tím hlavním je zásadní rekonstrukce pavilonu M, který byl postaven ve 20. letech minulého století
původně jako školní budova pro hospitalizované dětské pacienty. „Pavilon v současné době
nevyhovuje potřebám moderní medicíny, kterou v našem zařízení poskytujeme. Celková
rekonstrukce objektu od doby jeho výstavby neproběhla, pouze zde byl před 14 lety v prostoru již
nevyužívaného kina ve středním křídle vybudován rehabilitační bazén,“ vysvětlil historii pavilonu
ředitel léčebny Václav Volejník. „Po rekonstrukci pavilonu M vznikne 60 lůžek, zejména pro dospělé
pacienty, po kritických stavech například po neuroinfekcích. Budou zde vybudovány nové pokoje
vysokého standardu s vlastním sociálním zařízením a vytvořen prostor pro rehabilitaci včetně
nezbytného zázemí pro personál, což zaručuje vyšší standard poskytované péče. Pokud vše půjde
podle našich plánů, tak by měla být léčebná činnost v pavilonu M zahájena v průběhu roku 2026,“
sdělil ředitel Volejník.

Léčebna byla založena prof. Dr. F. Hamzou již v roce 1901 a patří mezi historicky nejstarší léčebny v
Česku. Dospělým nabízí rehabilitační program u všech stavů po operacích, úrazech a po
onemocněních hybného systému a nervového systému, včetně cévních příhod mozkových či zánětů
mozku. Léčebný rehabilitační program pro děti řeší stavy s postižením nervového a pohybového
systému, stavy po úrazech, zánětech, po operacích, cévních příhodách mozkových i míšních. Léčí
také děti s ortopedickými vadami před i po operačním řešení, bolestivé stavy hybného aparátu, děti
po popáleninovém úrazu, onkologickém onemocnění, stavy po dlouhodobé imobilizaci.
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